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Kršenje ljudskih prava i demokratije  
Sistem za rano upozoravanje  

 Newsletter No. 23 
 

1. Ambasador Republike Srbije u Hagu Radoslav Stojanović1 je u intervjuu 
agenciji Rojters  27. avgusta 2008 izjavio da će se 7. septembra obratiti 
haškom Tribunalu i zatražiti da mu omogući posetu bivšem vođi bosanskih 
Srba i haškom optuženiku Radovanu Karadžiću. Ambasador je rekao da će 
zatražiti od vlade da dostavi dokumentaciju neophodnu za suđenje ako 
"Karadžić misli da vlada Srbije može da doprinese njegovoj odbrani", kao i da 
će mu ponuditi finasijsku pomoć. 
Prema Stojanovićevoj izjavi „srpska vlada ima obavezu da kontaktira sa 
Karadžićem i ponudi mu pomoć, ne zbog toga što saoseća s tim haškim 
optuženikom, već zato što je bivši predsednik Republike Srpske uhapšen na 
teritoriji Srbije i kako bi obezbedila pravično suđenje. »Karadžiću je ponuđena 
pomoć od 200 eura mesečno. S druge strane Karadžić je zatražio od 
Tribunala da obustavi postupak protiv njega, tvrdeći da je proces "nemoguć" 
jer su mu uskraćena prava, kao i da mu je bilo onemogućeno da se brani u 
medijima od sistematske satanizacije koja se protiv njega vodila. Karadžić i 
dalje insistira na navodnom sporazumu o imunitetu sa američkim 
pregovaračem Holbrukom i tvrdi da SAD spremaju njegovu likvidaciju. 
«Sudska likvidacija »  omogućava se menjanjem pravila Tribunala "kad god to 
nekome zatreba", "suđenja po hibridnom, bastardnom pravosudnom sistemu", 
"sastav sudskih veća u kojima značajnu ulogu igraju sudije iz zemalja NATO", 
a "uz upadljivo i prkosno odsustvo sudija iz pravoslavnih zemalja, slovenskih 
zemalja i zemalja slobodnog sveta". 
Očigledno je da Radovan Karadžić «politizuje» svoj slučaj i permanentno 
izbegava da se izjasni o zločinima za koje je optužen, što mu njegova pozicija 
optuženika dozvoljava. Međutim, ostaje potpuno nejasno po kojem osnovu 
predstavnik države Srbije nudi pomoć Radovanu Karadžiću kad on nije 
državljanin Srbije, jer, prema svim do sada dostupnim podacima javnosti, on 
je imao ličnu kartu koja je falsifikovana. Čak i pod uslovom da je Nacionalni 

                                                 
1 G. Stojanović je, kao stručnjak za međunarodno pravo, zastupao Srbiju pred Međunarodnim sudom pravde u slučaju 
tužbe Bosne i Hercegovine za genocid.  
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savet za saradnju sa Haškim tribunalom doneo takvu odluku na osnovu 
Zakona o saradnji sa Haškim tribunalom2 ostaje otvoreno pitanje da li je takva 
odluka zasnovana na zakonu samo na osnovu činjenice da je Radovan 
Karadžić, koji se skrivao više od deset godina, uhapšen na teritoriji Srbije, i 
sasvim izvestan odgovor da čak i da se nađe uporište u zakonu (a nema  ga) 
da je moralno nedopustivo da mu država Srbije na bilo koji način, makar i 
simbolički pomaže. 
Sutradan po izjavi srpskog ambasadora u Holandiji Radoslava Stojanovića, 
oglasio se i direktor Kancelarije za saradnju sa haškim Tribunalom Dušan 
Ignjatović, sa izjavom da Srbija nema nikakvu obavezu prema Radovanu 
Karadžiću, jer se optuženi nije dobrovoljno predao, niti je državljanin Srbije. 
Ipak, ostaje otvoreno pitanje da li zvaničan stav države predstavlja izjava 
ambasadora Stojanovića ili objašnjenje Dušana Ignjatovića, pri čemu se 
valja podsetiti da ambasadori Srbije u inostranim zemljama ne smeju da daju 
izjave javnosti dok su u zemlji bez izričite dozvole Ministarstva spoljnih 
poslova. 
 
 
Prognoza: 
 
Ljudska prava i demokratske institucije u Srbiji se nalaze u opasnosti ne samo 
zbog toga što se osporava legalitet i legitimitet MKSJ; opasnost se dramatično 
povećava kad državne vlasti  izraze dva potpuno oprečna pogleda na politički 
veoma osetljivu temu, kao što je hapšenje optuženog za ratne zločine  
Radovana Karadžića. Na taj način se stvara ambijent u kojem se autoritet 
državnih institucija dovodi u pitanje, i, što je još važnije, postaje očigledno da 
postoji ambivalentan stav tih institucija prema slučaju Radovana Karadžića. 

 

 
                                                 
2 “U odluci o osnivanju Nacionalnog saveta odrediće se: sastav, zadaci i ovlašćenja, u skladu sa Rezolucijom 827 
Saveta bezbednosti i Statutom Međunarodnog krivičnog tribunala, a naročito u pogledu statusa okrivljenih, pružanja 
pomoći njihovim porodicama, položaju svedoka, pristupa arhivskoj građi i drugim pitanjima od značaja za ostvarivanje 
saradnje ». 
 


